



PRESENCIA

MATUTINO FUNDADO EL 25 DE MARZO DE 1952
AÑO XXXI - N° 8,705 - LA PAZ, BOLIVIA, MARTES 12 DE OCTUBRE DE 1985 - 12 PÁGINAS - Bs. 25.00



Se anuncian créditos a Bolivia por 250 millones de dólares

La Comunidad Económica Europea extenderá un préstamo por 150 millones de dólares para soporte al nuevo gobierno. - FMI desembolsará \$US 50 millones para operaciones petroleras y Brasil otorgaría 50 millones para programas agrícolas. - Diarios de EE.UU. abogan por ayuda económica a Bolivia



TE DEUM.- Su Eminencia el Cardenal José Clemente Maurer presidió ayer el sacerdotal Te Deum que se realizó en la Catedral de La Paz y al que asistieron el Presidente Constitucional de la República, Hernán Siles Zuazo y su esposa; el vicepresidente Jaime Paz Zamora, ministros, obispos y clérigos que concurren a la transmisión de mando y autoridades civiles y militares. Las fotografías muestran los aspectos de la ceremonia.

Cardenal Maurer:

"Iglesia estará de acuerdo en lo que signifique protección a necesitados"

La Iglesia estará siempre de acuerdo en la protección a los necesitados, en el marco de una responsable libertad y respeto a las leyes, a la Constitución y al orden social, manifestó el Cardenal Clemente Maurer durante su homilía en el Te Deum que se ofició en la Basílica Nuestra Señora de La Paz.

Asturiano se dirigió al Presidente de la República y su esposa, al Vicepresidente Hernán Siles Zuazo y a los ministros de Estado, los jefes de delegaciones visitantes, corresponsales y invitados especiales. Poco después, por el Cardenal Clemente Maurer, el Arzobispo de La Paz Mons. Jorge Manrique Mons. Armando Gutiérrez Granda.

El Cardenal dijo: "Nos encontramos reunidos con padres y amados en sus manos los destinos de un país que no solo responde a las circunstancias actuales, deuda y esperanza obtener de la Divina Providencia las luces que iluminen su camino y se cumplirán las amonestaciones que se nos oculta noche, no deján ver la aurora de un día".

"Considero, lleno de humilde persuasión, que el servicio por el que flegamos unidos por la fuerza indestructible de la misericordia, es a poner en manos de Dios el poder de su auxilio para dirigir y orientar, como en el antiguo testamento, las manos y los representantes de un pueblo profundamente cristiano y católico. Por eso pedimos para

ustedes, Excmo. Sr. Presidente, que en su gestión, ante las bajas tensiones legislativas, para cuentos agotadores, restringa, estreche y acerque, en la búsqueda del equilibrio, las ventajas y beneficios del Altísimo para que el fin y la prudencia de gobernantes, produzca el resultado fruto de la unitariedad y la paz".

Agregó que todos los bolivianos, unidos en una sola fe y esperanza, deberán grabarse en el corazón la presencia y grandeza de un país tan bendecido por Dios en bienes naturales. "Me alegra proclamar que hoy en día existe en este solitario continente, entre amigos de tantas naciones, especialmente de nuestra América Latina, y creando un gran presente de bien", expresó el Cardenal.

Excmo. señor Presidente, oportuna singular estimación al país que lleva el nombre del Libertador de América, Simón Bolívar, que sigue dando las inspiraciones del Santo Padre Juan Pablo II, solemnemente remite al Iglesia Boliviana. "Me permito recordar que en estos días, estoy acompañado por amigos de tantas naciones, especialmente de nuestra América Latina, y creando un gran presente de bien", expresó el Cardenal.

Agregó que el flujo de depósitos en divisas es resultado de las disposiciones de determinados países que, lamentablemente, condicionean y limitan sus justas y legítimas necesidades.

El Cardenal Maurer dijo también que la historia ya ha recordado los extremismos de destrucción del sentido de responsabilidad que cobra el segundo pluripotente del que ha hablado el Excmo. señor Presidente y que encierra el ideal de servir a la sociedad. "Con razón, se ha dicho que el odio no da engredos y sólo el amor es fecundo".

Finalmente, el cardenal Maurer dijo a los asistentes al Te Deum: "Cathólicos todos ayúdenme a poner en manos del Todopoderoso los males de la大地 de Bolivia y el bienestar de cada uno de los bolivienses al igual que por los países cuyos jefes de Estado nos hemos visto con su presidente. La otra madre de Copacabana, la Virgen María, sea en este año mariachi la mediadora intercesora de nuestra súplica. Amén".

MONSEÑOR JOSÉ ALBERTO MONS. ARMANDO GUTIÉRREZ

Al final de la ceremonia religiosa, el Arzobispo de La Paz, Mons. Jorge Manrique,

WASHINGTON, 11 (EFE).- El Banco Interamericano de Desarrollo extenderá esta semana a BOLIVIA un crédito de 50 millones de dólares para operaciones petroleras, anunciaron a la agencia EFE, fuentes diplomáticas bolivianas.

El préstamo, el primero que se concederá a esa nación de América Latina, se utilizará para satisfacer las demandas del BID después de que se canceló su solicitud a Yacimientos Petrolíferos Fiscales Boliyanos, entidad estatal.

Las mismas fuentes indicaron que la Comunidad Económica Europea extenderá un crédito de 150 millones de dólares que permitirá un soporte al nuevo gobierno democrático que preside Hernán Siles Zuazo.

También el gobierno de Brasil había decidido respaldar los esfuerzos del nuevo régimen boliviano con un préstamo de 50 millones de dólares para planes agrícolas en la zona tropical del este de BOLIVIA.

BOLIVIA a través de la pura coyuntura económica de su historia, viene reconociendo las propias autoridades de La Paz.

WASHINGTON, 11 (EFE).- Los diarios norteamericanos

informan que Estados Unidos el "New York Times" y el "Washington Post", han coincidido en proponer al gobierno de Ronald Reagan y al Fondo Monetario Internacional (FMI) que colaboren con el presidente boliviano Hernán Siles Zuazo para sacar a dicho país andine de la crítica situación económica en que se encuentra.

Si la semana pasada fue el "New York Times" el que abogaba por el apoyo al nuevo gobierno de La Paz, hoy el "Washington Post" dedica su comentario editorial a ese punto y dice que "Estados Unidos tiene un deber para con la nueva administración boliviana".

Define al gobierno de Hernán Siles Zuazo como el "único que resiste que no se trastorne la veleidad de los regímenes militares que despojaron a BOLIVIA de todo cuanto estuvo al alcance de su mano" y accusa a los militares de La Paz de estar invadiendo el tráfico de cocaína.

Señala el "Washington Post" que BOLIVIA está envuelta en una profunda crisis que muestra que no solo la popularidad del nuevo Presidente puede quedar deteriorada a causa de las medidas de austeridad, queriendo que aplicar para enfrentar la crisis, pero que el grueso de la población boliviana viene como "una prueba para la democracia en América Latina".

ALTOPS MANDOS MILITARES.- En solemne acto realizado anoche en Palacio de Gobierno, fueron posesionados los Altos Mandos Militares de acuerdo a la Constitución Política del Estado, que brinda al Presidente el derecho de nombrarlos y designar a sus cargos, el Comandante en Jefe de las FFAA, Gral. Alfredo Villarroel Barcia; Gral. Simón Selas Teruya, Comandante general del Ejército; Gral. Juan Muñoz Revilla, Comandante General de la FAB y vicealmirante Wilfredo de la Barra Saavedra. Comandante General de la Armada Boliviana.

Presidente Siles posesionó al nuevo alto mando militar

También tomó el juramento al nuevo Ministro de Aeronáutica, Gral. Oscar Villa Urioste

El Primer Mandatario de la Nación, Hernán Siles Zuazo, realizó el juramento del alto mando militar en Palacio de Gobierno. Al acto asistieron el Presidente del Senado y de la Cámara de Diputados, Jefe del Estado Civil y Superior Galindo; el Ministro de Defensa, el vicealmirante Wilfredo de la Barra Saavedra, el Comandante en Jefe de las FFAA, Gral. Alfredo Villarroel Barcia; Gral. Simón Selas Teruya, Comandante general del Ejército; Gral. Juan Muñoz Revilla, Comandante General de la FAB y vicealmirante Wilfredo de la Barra Saavedra. Comandante General de la Armada Boliviana.

En esta oportunidad, pidió expresarles que es necesario cooperar juntos para que las FFAA se encuentren con el espíritu que vienen y al cual sirven. Los

dijo esto como un soldado de la Patria. Comunicó a la campaña que el presidente se pone a su servicio y que debe seguir trabajando para la defensa de la Patria, para que las FFAA cumplan con su deber de proteger la Patria. El Presidente, con su familia, estuvo en el hall del palacio de gobierno, en presencia de los mandos militares. Los altos mandos militares y el Secretario General de la Presidencia, doctor Horacio Torres, dio lectura a los decretos presidenciales.

Las palabras del mandatario fueron ovacionadas durante la posesión del alto mandó militar y el juramento del nuevo ejército de acuerdo a lo establecido en una convocatoria conjunta que se realizó a finales de mayo entre el Presidente, el Ministro de Defensa, el vicealmirante Wilfredo de la Barra Saavedra, el Comandante en Jefe de las FFAA, el general Alfredo Villarroel Barcia y el general Simón Selas Teruya.

Inmediatamente, el Mandatario señaló que la ceremonia se realizaba en el marco establecido por la legislación nacional. Los altos mandos militares asistieron al Comité de las Fuerzas Armadas de la Nación. "Para constituir este mando, dije, hemos observado rigurosamente lo que manda la ley".

Indicó que se realizó la ceremonia en el marco establecido por la legislación nacional. Los altos mandos militares asistieron al Comité de las Fuerzas Armadas de la Nación. "Para constituir este mando, dije, hemos observado rigurosamente lo que manda la ley".

Los hechos se registraron así: En un grupo especializado de 30 "carabineros" llevó una nave que había sido contratada, bajo la más estricta reserva, a la compañía aérea italiana Alitalia. El avión, el sábado, hizo escala en la ciudad brasileña de Recife, aproximadamente a las 11 horas, luego de que el grupo especializado de la policía italiana, que tenía fallas técnicas. De allí partió, según comunicó la tripulación a las autoridades del país vecino, hacia el Aeropuerto de la madrugada del domingo, la nave aterrizó en el aeropuerto internacional de El Alto, con el mismo resultado. El avión, sin embargo, tuvo que hacer una falla técnica en el sistema eléctrico.

La Administración de Aeropuertos y Servicios Auxiliares y la Aviación Civil (ASAAN) autorizó el "operativo de emergencia". La tripulación bajó para explicar el percance y solicitar teléfonos de otras compañías y una ambulancia.

Una hora después la tripulación de la nave dijó que quería partir hacia Santa Cruz, y así accedió.

Al amanecer de la mañana, aproximadamente, el avión Alitalia DC-10-30, matrícula AZ-290, llegó a Santa Cruz, ante la sorpresa general, no tanto por su arribo, sino por las estrictas

medidas de seguridad y porque, en horas de la tarde, se introduce a la nave a un herido.

En Santa Cruz se presentó el Comandante de la Policía de esa ciudad, coronel Nelson Peredo, quien dijo que el apresado, herido, "es una persona que llegó a la justicia italiana y buscada por INTERPOL".

Perey adquirió, Luis Luigi Puglia, quien es herido, se presentó en la mañana de ayer, desde hace más de dos años, en actividades sospechosas y con claros indicios que lo relacionaban con el tráfico de drogas.

Confirmó que se lo conocía con varios nombres, entre otros, con el de Roberto Costa Bruno y de Mario Bonelli.

El caso habría pasado totalmente desapercibido de no haber mediado algunos factores, como la presencia de esa comisión de La Haya para la revisión de tratados del siglo XXI, además del hecho de que hubiera resultado herido, al haber puesto resistencia, al haberlo puesto en libertad", añadió el coronel Peredo.

DE NUEVO EN LA PAZ

El avión Alitalia retornó a la una de la madrugada de ayer, luego de que el grupo especializado de la policía italiana, que tenía fallas técnicas. De allí partió, según comunicó la tripulación del avión de Puglia, se oyó que solicitar la intervención médica.

El herido fue internado en la Clínica Santa Isabel, donde, bajo criterio médico, recibió la atención necesaria.

Según conocció PRESENCIA de informantes autorizados, lo que pasó fue lo siguiente: Aproximadamente a las diez

(Pasa a la página 11)

(Pasa a la página 11)

OPERATIVO DE CAPTURA.- El aeropuerto internacional de El Alto fue ayer escenario de intensas negociaciones para facilitar la salida del avión de la empresa Alitalia, que fue utilizado por la policía especializada italiana para capturar al "operativo de emergencia". Poco antes de las 11 horas, el avión de Alitalia aterriza en el aeropuerto de El Alto, en medio de una intensa actividad policial, la tripulación se somete a las estrictas